
Międzyparafialna Grupa
Pielgrzymkowa „Sandomierz”

Tarnobrzeg-Sulisławice
5 listopada 2016 r.

PARTYZANCKA
DROGA KRZYŻOWA

SZLAKIEM PAMIĘCI



2

Skład i przygotowanie do druku: D.A. Paszkowscy
e-mail: alek.idl.pl
http://pamiec.sandomierz.pl
Druk: JAP Sandomierz/Janusz Poński
Sandomierz 2016 r.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”

35

Stacja CZTERNASTA

Gdy do grobu Cię złożono, Panie,
Józef na grobie głaz położył,
aby gdy przyjdzie Zmartwychwstanie
głaz bez pomocy grób otworzył.

A teraz przy Partyzantów mogile
w skupieniu zmówmy pacierz za ich dusze.
Poświęćmy im wspomnienia cichą chwilę
za ich ofiary i za ich katusze.
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Sulisławice – przy Pomniku „Jędrusiów”
W grobie spoczywają: Władysław Jasiński „Jędruś” D-ca
Oddziału Partyzanckiego „Jędrusie” i redaktor „Odwetu”
lat 34 zginął 9.01.1943 r., w Trzciance, Bolesław Czub –
„Szary” lat 35 zginął 17.03.1942 w Wiśniówce, Antoni
Toś – „Antek” lat 34 zginął 9.01.1943 r., w Trzciance,
Marian Gorycki – „Maniek” lat 30 zginął 9.01.1943
w Trzciance, Tadeusz Czub – „Inżynier” lat 22 zginął 22 w
1943 r. w Modliborzycach, Zbigniew Różycki – „Simek”
lat 19 zginął 22.08.1943 w Łoniowie, Zdzisław de Ville –
„Zdzich” lat 22 zginął 23.08.1943 w Sulisławicach, Bole-
sława Kozłowska – „Księżna” lat 48 zginęła 23.08.1943 w
Sulisławicach, Mieczysław Gaj – „Cap” lat 20 zginął
1.08.1944 w Osieku. Pomnik wzniesiono 5 maja 1959 r.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Wprowadzenie
Zbigniew Kabata napisał swą „Partyzancką Drogę Krzyżo-
wą”, by spłacić moralny dług wobec wszystkich, którzy w
mroczny czas okupacji chwycili za broń i poszli „do lasu”
walczyć o wolność Ojczyzny. Autor zbioru 14 wierszy
przeżył II wojnę światową, ale nigdy nie zapomniał o tych,
z którymi połączyło go BRATERSTWO BRONI, o party-
zantach.
Utwór Kabaty zestawia na zasadzie analogii los polskiego
żołnierza z okresu Państwa Podziemnego z mesjańską Dro-
gą Krzyżową Chrystusa  i  wywodzi  z  tej  paraleli  wznio-
słość oraz sakralny charakter ofiary partyzantów. Bo ileż tu
podobieństw – przeznaczenie na śmierć, rozstanie z matką,
krwawy i męczeński zgon, ale też zapowiedź zmartwych-
wstania. I ta nadzieja nieśmiertelności poległych w czasie
II wojny światowej patriotów może się ziścić, jeżeli na-
stępne pokolenia będą przechowywać i przekazywać po-
tomnym pamięć o ich heroizmie i szlachetnej ofierze.
Pielgrzymka śladami walk partyzanckich w Sandomier-
skiem jest tego świadectwem. To, co w swym zbiorze Zbi-
gniew Kabata ujął w formę poetyckiego uogólnienia, teraz
znajduje konkretny wyraz – poszczególne Stacje Drogi
Krzyżowej, odczytywane w kościołach, gdzie modlili się
partyzanci, na ich mogiłach i przy pomnikach, nabierają
dosłownego charakteru i brzmią wzmocnione realnym do-
świadczeniem miejsc, uświęconych krwią poległych.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja TRZYNASTA

O Matko Święta zrozpaczona,
nie możesz cierpieć nic gorszego,
bo ciało Syna masz w ramionach,
ciało Zbawiciela naszego.

Wszystkie matki Polki też rozpaczały,
wołając z serca Boga Najświętszego,
gdy w swych ramionach ciało syna miały,
syna w walce o wolność poległego.
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Sulisławice  –  Izba  Pamięci – 7 czerwca 2015 r. odda-
no odnowioną Izbę Pamięci „Odwetu” i Oddziału Party-
zanckiego „Jędrusie”. Prace renowacyjne zaplanował i
zrealizował (przy wsparciu władz gminy, Rodzin
„Jędrusiowych” oraz miłośników historii) Komitet Spo-
łeczny Odnowienia Izby Pamięci „Jędrusiów”, w skład
którego weszła młodzież z Sulisławic i okolicznych wsi.

A gdy dzieci zapomną, że mieszkały w schronach,
Że widziały dni straszne, ponure i krwawe
- Niechaj tylko to jedno pamiętają o nas,

Żeśmy padli za wolność, aby była prawem.
Testament poległych.

Ryszard Kiersnowski (Ryszard Pobóg)

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Piękna jest inicjatywa Międzyparafialnej Grupy Piel-
grzymkowej „Sandomierz”, by wędrować szlakiem party-
zanckim. Grupa istnieje od 2008 r., a swój początek wiąże
z duchownymi: ks. dr. Andrzejem Rusakiem i ks. Bogusła-
wem Piekutem (ówczesny proboszcz Parafii Katedralnej).
Wierni rozpoczęli swój pątniczy szlak także od miejsc naj-
ściślej związanych z pamięcią – śladami I i II Rzeczypo-
spolitej.
Do tej grupy dołączyli inni z parafii sandomierskich i
ościennych. Dużą rolę w organizowaniu pielgrzymów ode-
grali ks. B. Piekut oraz Pan Tadeusz Szuba, który służył
pomocą w planowaniu wspólnych wyjazdów.
Inicjatywa okazała się wyjątkowo udana, bo w krótkim
czasie grupa znacznie się powiększyła (obecnie liczy ok.
300 osób). W ciągu 8 lat zorganizowano 65 imprez, w tym
8 wyjazdów zagranicznych (m.in. do Watykanu na beatyfi-
kację Jana Pawła II) i 32 pielgrzymki krajowe. Niezwykłe
jest to, że członkowie tej grupy zaprzyjaźnili się i polubili,
chętnie bowiem spotykają się przy innych okazjach, takich
jak święta narodowe i kościelne, „opłatek”, „andrzejki”,
zabawa karnawałowa. Mają także swój hymn (pieśń „Liczę
na Ciebie, Ojcze”).
Z całą pewnością duchowa opieka i obecność kapłanów w
czasie wyjazdów oraz spotkań umacnia więzi, krzepi reli-
gijność.
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Prócz  wymienionych  wcześniej  ks.  B.  Piekuta,  ks.  dr.  A.
Rusaka, z grupą spotyka się ks. Wojciech Zasada.
Tak oto narodziła się wspólnota ludzi głębokiej wiary i pięk-
nych serc, co jest przykładem prawdziwie chrześcijańskiej
postawy, a jest szczególnie ważne dzisiaj, gdy przyszło nam
żyć w zdezintegrowanym, zatomizowanym społeczeństwie.
Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”,
zrodzona z potrzeby obcowania z Bogiem i drugim człowie-
kiem, daje nadzieję na możliwość odrodzenia się więzów
międzyludzkich.
Pielgrzymka, której przewodnikiem jest „Partyzancka Droga
Krzyżowa” Zbigniewa Kabaty, to jakby dopełnienie tej
pierwszej wyprawy z 2008 r. na Kresy – ujmuje w klamrę
dzieje narodu polskiego, które wiodły przez wielkość i
chwałę, ból i cierpienie, a także męczeństwo. Jest wyrazem
hołdu i świadectwem pamięci o tych, którzy ofiarą swego
własnego życia, cierpieniem i niedolą świadczyli o przywią-
zaniu do wartości najwyższych – do Boga, do Honoru, do
Ojczyzny.
Pójdźmy ich śladem.

Zbigniew Kabata ps. „Bobo” (1924-2014) wybitny inte-
lektualista, Kombatant, żołnierz Oddziału „Jędrusie”
i 2 pp. Leg. AK, redaktor podziemnego pisma „Odwet”.
Podpułkownik Wojska Polskiego. Poeta. Badacz-
odkrywca. Jeden z najwybitniejszych współczesnych uczo-
nych parazytologów. Zmarł w Kanadzie.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja DWUNASTA

Kiedy życie z krwią wyciekało
swą Matkę uczniowi oddałeś.
Na ziemi zostanie Twe ciało
a duszę do Ojca wysłałeś.

Żołnierz świadomy Twego poświęcenia
iść może tylko za Twoim przykładem,
złożyć ofiarę z własnego istnienia
i do wolności dążyć Twoim śladem.
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Sulisławice, kapliczka „Łzy Matek”
Schwytanie i śmierć „Simka”. Słońce chyliło się ku za-
chodowi. W tę stronę, wprost pod słońce, kręcił pedałami
swego roweru „Simek”. W momencie gdy wyjechał z Suli-
sławic na trakt do Bukowej, obskoczyli go żandarmi. Nie

zdążył nawet wyjąć
„spluwy” z kabury.
Zabrawszy go ży-
wym, uciekali wraz z
nim do Łoniowa.
Łoniów - na ganku
dworskiego budynku,
zajmowanego przez
żandarmerię,  stoi
„Simek”. Skrępowa-
ny, lecz żywy jeszcze.
„Zdzich” przestaje
strzelać. W tym mo-
mencie któryś z ucie-
kających żandarmów
celuje wprost głowę
„Simka” i ucieka.
E. Dąbrowski, Szlakiem

„Jędrusiów”

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Jego najsłynniejszy utwór to
„Armia Krajowa” - napisany w
1964 r. w Aberdeen w Szkocji.
Pieśń stała się nieoficjalnym hym-
nem środowisk AK; jest wielokrot-
nie cytowana na tablicach upamięt-
niających działalność AK, w cało-
ści znajduje się na Pomniku Armii
Krajowej w Bazylice w Licheniu

· Odznaczony m.in.: Krzyżem Ko-
mandorskim z Gwiazdą Orderu Odrodzenia Polski, Krzy-
żem Srebrnym Orderu Virtuti Militari, dwukrotnie Krzy-
żem Walecznych, Medalem Wojska, trzykrotnie Krzyżem
Armii Krajowej, Krzyżem Partyzanckim, Złotym Meda-
lem Za Zasługi dla Obronności Kraju;
· Doktor honoris causa Akademii Rolniczej w Szczecinie;
· 28.10.1999 r. - uchwałą Rady Miasta Sandomierza -
Honorowy Obywatel Sandomierza;
· 2012 r. - odznaczony Medalem Diamentowego Jubile-
uszu Królowej Elżbiety II.
· 13.12.2012 r. - Kapituła I LO przyznała Zbigniewowi
Kabacie Honorowy Tytuł Przyjaciela Collegium Gosto-
mianum

29 lipca 2007 roku ppłk Zbigniew Kabata za swą pracę
naukową otrzymał najwyższe kanadyjskie odznaczenie pań-
stwowe Order of Canada Member (C.M.).
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Tarnobrzeg
7 października 1984 roku staraniem Eugeniusza Dąbrow-
skiego ps. „Pliszka” w kościele OO. Dominikanów w Tar-
nobrzegu poświęcona została urna zawierająca ziemię z
Oświęcimia (symboliczne groby „Odweciarzy”), z grobów
i miejsc walk oddziału „Jędrusie” w latach 1940-44.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja JEDENASTA

I nadeszło Ukrzyżowanie,
w ręce i nogi gwoździe wbite,
godziny męki i konanie
i piersi oszczepem przebite.

Zlituj sie Panie nad Partyzantami,
którzy Twą mękę zawsze pamiętają.
Gnębieni w swoim życiu cierpieniami,
w Twym poświęceniu zawsze przykład mają.
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Ujazd
W lochach zamku „Jędrusie” zamierzali urządzić
centralne magazyny. Partyzanci kuli stropy lo-
chów, lecz nie zdołali zrealizować planu. Wyżej
położone piwnice i korytarze posłużyły
„Jędrusiom” do wypróbowania karabinów ma-
szynowych.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja PIERWSZA

Skazano Cię na śmierć, o Panie,
na śmierć, która była konieczną
by zapewnić nam zmartwychwstanie,
umożliwić szczęśliwość wieczną.

Pobłogosław Partyzantów, Zbawicielu.
Przecież ich także na śmierć skazywano.
Wróg był potężny a ich tak niewielu.
Niech choć w pamięci narodu zostaną.
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Łoniów - tablica pamiątkowa Lotnej Grupy Bojowej
AK Sandomierz

26 września 1999 roku została wmurowana – staraniem
Stanisława Dumy, Jana Osemlaka i Włodzimierza
Gruszczyńskiego na kościele parafialnym p.w. Św. Mi-
kołaja w Łoniowie – tablica upamiętniająca utworzenie
w tej miejscowości w 1943 roku oddziału partyzanckie-
go Lotna Grupa Bojowa AK Sandomierz.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja DZIESIĄTA

Rozebrano Cię do nagości.
Winem z żółcią Cię napojono.
Nie szczędzono Ci okrutności
Królu pod cierniową koroną.

Partyzantów z mundurów obdzierano,
by pozbawić ich widoku żołnierzy.
Pozwól Chryste, niechaj znów zostaną
żołnierzami, bo to się im należy.
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Kolonia Grzybów „Wygwizdów”– na leżącym na
uboczu wzgórzu, około 3 km. na południe od ruin zamku
„Krzyżtopór” w Ujeździe k. Iwanisk, opodal wioski Rad-
wan, w okresie od października 1942 r. do marca 1943 r.
mieściła się centralna kwatera oddziału partyzanckiego
„Jędrusie” z podziemnym bunkrem, zwana przez partyzan-
tów „Wygwizdów”. W 45. rocznicę podjęcia przez
„Jędrusiów” otwartej walki z niemieckim najeźdźcą byli
członkowie oddziału ufundowali w tym miejscu krzyż z
tablicą pamiątkową, który w październiku 1986 roku, w

czasie polowej Mszy
św., poświęcił o.
Józef Bakalarz –
przeor Ojców Do-
minikanów w Tar-
nobrzegu, w asyście
ks. Stanisława Suwa-
ły z Sulisławic, hono-
rowego kapelana
„Jędrusiów”.

Eugeniusz Dąbrowski
Gdy bój się już skończy...

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja DRUGA

Na barki Ci Krzyż narzucono
byś go dźwigał własną bezsiłą.
Czoło pod cierniową koroną
kropelkami krwi się splamiło.

Nie zapomnij tych leśnych żołnierzy,
których barki ciężary ugniatały,
bo niejeden z nich tego nie przeżył,
złożył życie bez nagrody, bez chwały.
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Koprzywnica
Był to znaczący ośrodek „Jędrusiów”. Stąd rekrutowała się
liczna grupa członków oddziału – partyzantów i łączni-
ków. „Jędrusie” mieli tu wielu współpracowników i sym-
patyków.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja DZIEWIĄTA
Upadłeś trzeci raz, o Panie,
iść dalej siły już nie stało.
Ciężar Krzyża i biczowanie
zniszczyły Twoje słabe ciało.

Użal się Panie w tej Twojej agonii
nad partyzantów kolejnym padaniem.
Daj im dość siły by wrócić do broni,
by iść wciąż dalej z bojowym zadaniem.
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Ceber
Pomnik w miejscu zwycięskiej bitwy, stoczonej nocą z 4 na
5 sierpnia 1944 r. w czasie akcji „Burza” przez 2 pp. Leg.
AK z hitlerowcami. 84 ochotników III batalionu, zorganizo-
wanych w 2 plutony dowodzone przez Dionizego Mędrzyc-
kiego  ps.  „Reder”  i  Witolda  Józefowskiego  ps.  „Miś”,  roz-
gromiło liczniejszy i lepiej uzbrojony oddział wroga. Polegli
por. Adam Hamerski ps. „Babinicz” i pchor. Leon Szymalski
ps. „Sęp” (ich groby znajdują się w Sulisławicach). 5 sierp-
nia 1944 r. w odwecie za pomoc żołnierzom AK hitlerowcy
rozstrzelali 3 żołnierzy BCH: kaprala Józefa Kućmę ps.
„Jodła”, szer. Walentego Kućmę ps. „Brzoza” i szer. Józefa
Gawlika ps. „Skała”. Pomnik wznieśli żołnierze 2 pp. Leg.
AK Koło Sandomierz 10 maja 1991 roku.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja TRZECIA
Upadłeś pod ciężarem Krzyża,
idąc po Drodze Przeznaczenia,
by spotkać śmierć, która się zbliża,
śmierć dla naszego wybawienia.

Pobłogosław Partyzantów, o Panie,
którzy pod ciężarem broni padali.
Niech ich niedola w pamięci zostanie
tych, za których swoje życie oddali.
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Sandomierz
W 1969 roku staraniem byłych żołnierzy zawodowych
2 pp. Leg. i jego dowódcy płk / gen. Ludwika Czyżewskie-
go i wielu śmiałych obywateli, ufundowano oraz w kame-
ralnej uroczystości odsłonięto umocowaną z czarnego gra-
nitu tablicę ze słowami: „Na wieczną pamięć żołnierzom

2 pp. Leg. poległym w
walce z najeźdźcą hi-
tlerowskim na wszyst-
kich frontach II wojny
światowej w XXX
rocznicę – społeczeń-
stwo Ziemi Sandomier-
skiej”.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja ÓSMA

Gdy niewiasty Ciebie ujrzały
w Twej życie kończącej potrzebie,
powiedziałeś, żeby płakały
za swe dzieci i samych siebie.

Matki Polki rozpaczały niebogi,
bo znały przecież wojny okrucieństwa.
Pamiętały coś powiedział z Twej drogi
wiodącej Ciebie do Twego męczeństwa.
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Opatów
12 marca 1943 roku oddział „Jędrusiów” rozbił hitlerow-
skie więzienie, uwolniono około 80 więźniów. Jednym z
bohaterów akcji był Zbigniew Kabata ps. „Bobo”

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”

15

Stacja CZWARTA
Gdy Cię wlekli po tej Golgocie,
spotkałeś swą Matkę strapioną,
gdy ujrzała Cię we krwi i błocie,
zgiętego Krzyżem i koroną.

Minęły wieki, to się nie zmieniło
i matki Polki na synów patrzyły,
na śmierć wleczonych bezlitosną siłą,
wiedzionych wprost do otwartej mogiły.
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Sandomierz
ppłk Antoni Kruk-Wiktorowski (1893 - data śmierci nie-
znana)

W maju 1944 roku mjr Antoni
Wiktorowski został komendan-
tem Obwodu Armii Krajowej
Sandomierz. Natarcie wojsk
sowieckich w lipcu 1944 roku w
kierunku Sandomierza doprowa-
dziło do odtworzenia 2 pp. Le-
gionów AK. Podczas realizacji
akcji „Burza” doszło do mobili-

zacji Pułku, w skład którego weszły oddziały bojowe z
obwodu sandomierskiego i opatowskiego, m.in. partyzanci
„Nurta” i „Jędrusie”. 22 lipca 1944 roku mjr Antoni
„Kruk” Wiktorowski został dowódcą 2 pp. Legionów AK.
W 1945 r. aresztowany przez bezpiekę i osadzony w wię-
zieniu, prawdopodobnie w Kielcach. Niektórzy twierdzą,
że był przesłuchiwany w Łodzi przez Mieczysława Mocza-
ra. Jego grobu do dziś nie odnaleziono.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja SIÓDMA

Upadłeś drugi raz w pół drogi,
która nas wiodła do zbawienia.
Ciężarem Krzyża zgięte nogi
szukały drugi raz wytchnienia.

Błogosław Panie naszych leśnych braci,
którzy z wysiłku drugi raz padali.
Lecz choć z nich każdy resztę siły stracił
zawsze do walki z wrogiem się zrywali.
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Pielaszów – gm. Wilczyce

Pomnik w miejscu największej w regionie i zarazem naj-
tragiczniejszej bitwy, która odbyła się 30 lipca 1944 r. w
czasie akcji „Burza”. Do boju z wojskami 4 Armii Pancer-
nej przystąpił batalion 2 pp. Leg. Armii Krajowej. Na polu
walki poległo blisko 70 żołnierzy, jak mówiono „kwiat
młodzieży sandomierskiej” z AK i BCH. Ich groby znajdu-
ją się na Cmentarzu Katedralnym w Sandomierzu.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja PIĄTA

Oprawcy zmusili Szymona
o Chryste, aby niósł krzyż z Tobą.
Nie wiedział, że to czego dokona
zrobi go pamiętną osobą.

Pobłogosław Partyzantów, o Chryste,
tych, którzy o wolną Polskę walczyli.
Ich życia, ich ofiary były czyste,
a w swych sercach Twój Krzyż zawsze nosili.
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Sandomierz

Mogiła poległych w bitwie pod Pielaszowem 30 lipca 1944r.
w czasie akcji „Burza”. Batalion kpt. Ignacego Zarobkiewi-
cza ps. „Swojak” przygotowywał się do przejścia szosy San-
domierz-Opatów, aby dołączyć do pułku. Ciągły ruch wojsk
wroga uniemożliwił wykonanie zadania. O świcie 30 lipca
we wsi Wesołówka doszło do bitwy z hitlerowcami. W wal-
ce zginęło około 70 żołnierzy, w tym rozstrzelani 30 lipca w
Lipniczku oraz 3 sierpnia 1944 r. w Wierzbinach jeńcy wo-
jenni.

Międzyparafialna Grupa Pielgrzymkowa „Sandomierz”
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Stacja SZÓSTA

Weronika ujrzała Ciebie,
otarła krew i znój z Twej twarzy.
Odgadła, jak wyglądasz w niebie
i jakim będziesz wśród ołtarzy.

Dziś Polka Weronice nie zazdrości,
bo w myślach ma oblicze Najświętszego,
gdy z sercem pełnym żalu i miłości
z krwi wyciera czoło syna swego.


